报

新闻热线

3155770

报 39 眉 307 广 58

线上支付 线上查询 中缝 声明 通知 寻人

刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼

熊孩子"暑假间祸谁来担责

暑假来了,孩子们的自由活动时间充裕,由于涉世不深且心智尚不成熟,惹祸的几率也大大增加。有的 沉迷网络游戏, 斥巨资为游戏充值; 有的被各种直播间吸引, 把家长的钱打赏给主播; 也有的手欠, 随手用硬 物将停放在路边的机动车划花;还有的在楼上随手抛物,砸中楼下行人或停放的车辆,导致人伤、车损。这 时,往往不是家长一句"孩子小,不懂事"就能解决的。

关键词:游戏充值

"熊孩子"打赏的钱能全退吗?

近日,一则家长因孩子"氪金"(网络用语,原为"课金",指支付费用,特指在 网络游戏中的充值行为)4万余元起诉游 戏运营公司的新闻引发网友热议。原来 是13岁的孩子被一款网络游戏吸引,偷 偷用母亲的支付宝向该款游戏充值虚拟 游戏币"宝石",金额高达4万余元。家长 发现后将运营该款游戏的某科技公司诉 至法院,经过调解,双方自愿达成一致意 见:科技公司当场一次性返还部分款项, 并对原告名下的游戏账号作永久封禁。

种民事法律行为如果要发生法律 效力,需要满足生效要件:一是行为人具有相应的民事行为能力;二是意思表示 真实;三是不违反法律、行政法规的强制

性规定,不违背公序良俗;四是不损害国家和他人合法权益。不满8周岁的未成年人为严肃的特别,由男法是任何 人代理实施民事法律行为。8周岁以上的 未成年人为限制民事行为能力人,实施 民事法律行为由其法定代理人代理或者 经其法定代理人同意、追认;但是,可以 独立实施纯获利益的民事法律行为或者 与其年龄、智力相适应的民事法律行为。

如在前案中,孩子在游戏中充值4万 余元的行为,处分的财产数额明显与其 能支配的财产数额不相匹配,父母作为 法定代理人不同意上述行为的,可以起 诉游戏公司要求退还所充值的金额。在 未成年人进行大额游戏充值的一类案件 中,与此前判决全部退还不同,现在加入 了监护人责任的裁量因素,父母是未成 年子女的监护人,须尽职尽责

在网络消费这个特殊的环境下,相对方无法审查每一笔消费是否由完全民 事行为能力人作出,如果父母知晓孩子 的消费行为而放任不管,等到数额巨大 时才主张返还,或者父母随意将自己的 银行卡号、支付密码告诉孩子,那么"熊孩子"处分财产的行为,父母也存在一定 的过错。因此在家长因孩子"氪金"4万余 元起诉游戏运营公司一案中,调解后,游 戏运营公司并未全部退还,意味着父母 也就自己的不当行为承担了责任。

关键词:手欠划车

"熊孩子"造成的车损谁来赔偿?

去年5月,杭州钱塘新区公安分局临 江派出所陆续接到多名车主报警称车被 划,究竟是谁划了这么多辆车?民警立即赶 往事发的临江某小区展开调查,被划车辆 共有11辆,其中不乏豪车。民警通过小区 监控发现,车是被同一人所划,即13岁男 孩小林。后来小林的唯一监护人林爷爷联 系众车主——道歉并提出给予赔偿,众车 主知晓小林家庭并不富裕之后,免除了小 林的赔偿。经过新闻报道,网友们纷纷为民 警的负责、车主的宽容和小林爷爷主动担责 的行为点赞,大家都希望小林吸取这次教 训,健康成长。但是在很多情况下,事情的解 决可能并不那么完美。那么,"熊孩子"造成 他人人身或财产损害,该由谁来担责呢?

父母等近亲属是未成年人的监护人 监护人的职责是代理被监护人实施民事法 律行为,保护被监护人的人身权利、财产权

利以及其他合法权益等。监护人不履行监 护职责或者侵害被监护人合法权益的,应 当承担法律责任。无民事行为能力人、限制 民事行为能力人造成他人损害的,由监护 人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的, 可以减轻其侵权责任。因此,没有履行监护 职责的监护人,是孩子犯错后的第一责任 人。正如上述事件中,小林划了11辆车,爷 爷应当为小林的行为承担赔偿责任。

关键词:高空抛物

熊孩子"随手一扔砸伤他人怎么办?

广州2019年曾发生过一起未成年人 高空抛物致楼下老人十级伤残的案件: 家住35楼的一名儿童将一个矿泉水瓶从 阳台扔下,致使正在楼下散步的阿婆受 惊摔倒造成十级伤残。阿婆为此将儿童 家长告上法院要求赔偿医药费等各种损 失共10万余元。根据《最高人民法院关于 适用〈中华人民共和国民法典〉时间效力 的若干规定》第十九条规定,民法典施行 前,从建筑物中抛掷物品或者从建筑物 上坠落的物品造成他人损害引起的民事 四条关于高空抛物致人损害的规定。

损害的,由侵权人依法承担侵权责任。物 业服务企业等建筑物管理人未采取必要 的安全保障措施的,应当依法承担未履 行安全保障义务的侵权责任。发生建筑 物中抛掷物品的情形的,公安等机关应 当依法及时调查,查清责任人。除了民事 责任,如果故意从高空抛掷物品,情节严 重的,还有可能构成犯罪。刑法修正案 (十一)也进一步规定高空抛物情节严重 的构成犯罪,承担刑事责任,责任人需要 付出更高的法律代价。

体承担赔偿责任时,如果被监护人有财 产的,比如,未成年人接受了亲友赠与的 财产或者拥有其他价值较大的财产等, 那么应当首先从被监护人的财产中支付 赔偿费用,不足的部分再由监护人承担 赔偿责任。这样的赔偿分配方式,也可以 让未成年人产生为自己行为负责的责任 感,培养其用心生活的良好习惯

关于责任主体问题,在假期中,常常 有将孩子交给他人照顾的时候。监护人 将监护职责委托给他人的,无民事行为 能力人、限制民事行为能力人造成他人 损害,监护人应当承担侵权责任;受托人

法官提醒

防止"熊孩子"伤人伤己 商家和家长应各负其责

1 孩子在日常生活中闯 了祸,不能把所有的错误全 部推到孩子身上,各方也要 尽到自己的安全保障义务。 宾馆、商场、银行、车站、机场、 体育场馆、娱乐场所等经营场 所、公共场所的经营者、管理者 或者群众性活动的组织者,未 尽到安全保障义务,造成他人 损害的,应当承担侵权责任。因 第三人的行为造成他人损害 的,由第三人承担侵权责任;经 营者、管理者或者组织者未尽 到安全保障义务的,承担相应 的补充责任。经营者、管理者或 者组织者承担补充责任后,可 以向第三人追偿。因此,经营场 所、公共场所的经营者、管理者 也要尽到自己的安全保障义 务,既要保护未成年人利益,也 要约束其危险行为。

22父母等监护人应当 主动担负起监护责任,对 家庭财物采取良好的保管 措施,防止未成年人掌握 大额财物。父母对自己银行、 微信、支付宝等账号、密码有 保管的义务,不能随意将家庭 钱款管理权交由未成年人负 责,避免因监护责任的缺失, 导致主张撤销未成年人处分 的大额财产时无法全部退 还。同时监护人应保管好家 庭的机动车和非机动车,防 止未成年人的危险驾驶行为 导致他人或自己受伤。

3 游戏、直播等网络平 台应尽到谨慎注意的义务, 设置未成年人筛查系统,对 于充值行为使用人脸识别 或指纹识别等生物识别技 术,防止未成年人掌握密码 随意挥霍。直播间的主播如发 现对方为未成年人,应立即劝 阻其停止打赏,并报告平台,及 平台应自觉履行

